

2020年11月8日 星期日

庚子年九月廿三 第20571期 今日四版



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 11-0002 代号 1-5
中工网 http://www.workercn.cn

重庆江津区依托产业园促进消费品工业发展

吹响“集结号” 步入“快车道”

全面建成小康社会
百城千县万村调研行

本报记者 李国 本报实习生 武江民

近日,2020“江津杯”消费品工业设计创新产品大赛专场报告会举行,专家与选手面对面,秀产品、提技能、讲经验,展现了重庆市江津区消费品工业高质量发展的蓬勃态势。

“消费品工业已成为江津主导产业中增长较快、潜力最大的产业之一。”重庆江津区委书记程志毅表示,该区依托德感

工业园、珞璜工业园、白沙工业园和先锋镇等,充分发挥各工业园和相关镇街特色资源和产业优势,促进消费品工业差异化、特色化、集群化发展。

近1年来,江津区消费品工业从吹响“集结号”到步入“快车道”,消费品工业贡献率、拉动力均居该区5大主导产业首位。目前,江津区消费品工业产值占全市的8.3%,已基本形成一批行业性集合品牌。

因地制宜打造产业基地

初冬,江津德感工业园的酱油晒场上,一列列酱缸整齐排列着。
(下转第2版)

借鉴劳模本科班经验 坚持劳动特色工会特色

陕西工会助45位劳模工匠当上名校大学生

学员自选专业,完成学业将取得学历证、学位证

本报讯 (记者毛浓曦)来自陕西各地各行业的45位劳动模范、三秦工匠、全国五一劳动奖章获得者,日前齐聚中国西部科技创新港,参加陕西省总工会与西安交通大学战略合作框架协议签署暨首届劳模工匠提升班开班仪式。由此,这些在劳动一线登上职业高峰的产业工人,走进名牌大学当上了大学生。

据了解,陕西此举借鉴全总举办劳模本科班的经验,坚持劳动特色、工会特色,让有学习意愿、有培养前途的劳模工匠有机会步入国家一流大学深造,进一步提升综合素质、创新能力,以加快打造知识型、技能型、创新

型的高素质职工队伍,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献工会智慧和力量。

西安交通大学继续教育学院具体承担该班的学习培训任务。该院院长邸德海告诉记者,该班根据劳模工匠的工作特征,开设能源动力、电气工程、经济学、工商管理、法学、电子商务等专业,供学员自主选择;学制为弹性学制,专科起点本科学制为2.5年,最长不超过4年;学历提升班采取线上线下相结合的培养形式,教学基本方式为“现代远程教育(网络学历教育,业余学习)+定期全天脱产强化教学”;学员完成学业后将取得西安交通大学

的学历证和学位证。

首期劳模工匠学历提升班的45位学员,年龄最大的51岁,最小的33岁。其中,陕西省劳模及行业劳模35位,全国五一劳动奖章获得者6位,三秦工匠8位。这些学员学历普遍较低,仅有3人上过大学。

陕西省劳模、咸阳纺织集团公司赵梦桃小组生产组长何菲选择的是工商管理专业。她告诉记者:“能以劳模身份圆大学梦,是我从来没有想过的。”

陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为说:“45名劳模工匠在平凡岗位上作

出了不平凡的业绩,同时也是对自我发展有着更高追求和目标的优秀劳动者代表。期待他们把干工作的那股劲儿用在学习上,发扬工匠精神、展现劳模风采,学有所成,把知识转化为现实生产力,为社会创造更多价值。”

西安交通大学党委书记张迈曾表示,由衷欢迎劳模工匠们来学习,希望大家发扬劳模精神,认真学习,实现知识结构的丰富、知识视野的开放、知识水平的提高,为各自单位的发展建功立业。

陕西省总还与西安交通大学签署了战略合作框架协议,将在多方面展开合作。

北京11月7日起启动供热试运行

图为11月7日,北京热力集团朝一分公司望京蓝天锅炉房内,工作人员在监控锅炉运行情况。

11月7日北京全市各供热单位启动供热试运行,区域锅炉房开始点火调试,热电联产供热单位开始系统升温调试工作。

据介绍,北京各供热单位从11月7日统一进行点火调试和巡检,系统加压、上水,并保持热态运行,居民家中将逐渐升温,直到正式供热时达标稳定供热。延庆区等气温较低区域已于11月1日启动了点火试运行。

北京热力集团相关负责人表示,目前供热生产运行、用户服务保障、突发应急准备、常态化疫情防控等各项工作已经全部就绪。北京热力集团管理的全市供热面积3.24亿平方米,占全市总供热面积的36%,其中居民用户1.91亿平方米,公建用户1.33亿平方米,热用户194万户。

新华社记者 彭子洋 摄



山东淄博城乡工会共谱乡村振兴“大合唱”

本报讯 (记者田国垒 通讯员姚峰)一大早,产自山东省淄博市博山区中郝峪村种植合作社的新鲜蔬菜就送到了山东新华制药股份有限公司的职工食堂。中郝峪村与新华制药的“牵手”,得益于淄博市总工会开展的城乡工会“手拉手”结对共建活动。开展该活动以来,淄博城乡工会互访互学50余次,城市工会组织职工赴地处乡村的工友创业园5600余人次,乡村工会会员到城市参加培训、学习

2050余人次,工友创业园新发展农民工会2.47万人。

“组织开展城乡工会结对共建活动,是为了发挥双方的互补作用,夯实基层组织建设的同时,激发工友创业助力脱贫攻坚和乡村振兴。”淄博市总工会党组书记、常务副主席陆汉明说。

为让城乡工会共建切实发挥作用,淄博市总积极搭建“五个一批”载体,引导合作社

工会以争创省市工友创业园为抓手,培育了一批工友创业先进典型,助力一批农民工提升自身技能。淄博市涌现出博山区中郝峪村“幽幽谷”旅游、“农保姆”思远农业、“立体种植”津亿农场、“带着农民挣洋钱”七河生物等一批工友创业典型。目前,已实施帮扶项目10余个,技能提升1240余人,帮助致富1.6万人,带动就业创业14.4万余人。

同时,淄博市总巧借旅游资源,通过打造

乡村疗休养基地,使职工和乡村共同受益。淄博市潭溪山的淄川太河周边是淄博市脱贫攻坚的“硬骨头”之一,淄博市潭溪山旅游发展有限公司通过城乡共建不断丰富旅游项目,带动农民在工友创业园就业创业,推动了周边10多个村庄实现整体脱贫。该公司工会还积极挂牌淄博市职工(劳模)疗休养基地,吸引了不少区县职工前来疗养休养。在该公司的辐射带动下,周围梦泉、齐山、云明山等多个以旅游为主业的公司相继成立工会并在“职工疗休养”项目上发力。目前,已有6个职工(劳模)疗休养基地在该市贫困群众相对集中的区县落成,有4个发展为市级以上工友创业园,实现了选树工友创业园与组织一线职工(劳模)疗休养的有效结合、融合发展。

首次设立公共卫生防疫专区

从口罩到ECMO,抗疫新武器亮相进博会

G 进博会直击

本报记者 北梦原 梁玉栋 兰德华 吴凡

11月7日,位于进博会公共卫生防疫专区的3M展台上,刚送走一批采购商,3M个人安防产品部应用工程师陈少波又被拦住了。

整整一上午,陈少波很难从展台前的塑料模特旁抽身。这个身着防护服、腰间戴着电动送风呼吸器的模特,展示的正是应用于金银潭、雷神山医院的医疗科技产品。

今年进博会,首次设立的公共卫生防疫

专区一经亮相,就成为展会上的焦点。这个超过1.2万平方米的特殊展区,集中展示了一大批国际公共卫生防疫产品、技术和服务。从N95到ECMO,从快速抗原检测试剂到智慧疫苗接种仓,各色抗疫利器吸引了众多采购商的目光。一众最新医疗科技产品在进博会首秀,进一步丰富了战疫的“武器库”。

“奋战在抗疫一线火神山雷神山的医护人员,腰间常戴着一个小型仪器,那就是呼吸器。”陈少波向记者介绍说,这次展出的电动送风呼吸器,搭配的是防护能力比医用防护口罩高出百倍的头罩,“既有更高的防护能力,又更加贴心。让医护人员获得更舒适的佩戴体验。”

第三次参加进博会的医疗科技公司美敦力带来了70余项全球先进的医疗科技成果,近三分之一的展品首度面向国内公众展出。在展台上,美敦力用实景模拟重症监护室,全面展示呼吸机、ECMO体外膜肺氧合技术、连续性血液净化装置等创新医疗科技以及协助抗疫的重症解决方案。

在疫情阻击战中,为临床救治争取时间的ECMO被称为“与死神赛跑的竞速器”。据美敦力展台工作人员介绍,此次进博会,企业带来了长效氧合器、新一代颈静脉双腔导管等新产品。

“与以前的产品相比,新产品整合了监测

功能,可以实时反映患者的各项生理指标参数,并将系统迷你化。同时,新产品进一步改进了工业设计,提升了对血液的保护,延长了使用时间。”美敦力相关负责人表示,这些新技术的应用将为ECMO疗法贡献新的力量,为挽救生命争取更多时间。(下转第2版)



更多精彩内容
请扫描二维码

